



真抓实干,为中国式现代化建设贡献力量

——习近平总书记在福建考察时的重要讲话 激励广大干部群众奋勇争先、开拓创新

新华社记者

习近平总书记近日在福建考察并发表重要讲话。广大干部群众表示,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,深入贯彻党的二十大和二十届三中全会精神,领会好、实践好习近平总书记考察提出的一系列要求,把进一步全面

深化改革的各项部署落实落细,全方位推动高质量发展,为绘就更加美好的中国式现代化新画卷奋勇争先、开拓创新。

在乡村振兴、共同富裕的道路上,一往无前。

福建省漳州市东山县澳角村,海滨风光秀丽,渔业资源得天独厚。

“总书记说‘新时代新征程农村一定会有更加光明的前景’,给了我们极大信心。”澳角村党委书记林华忠说,澳角村将牢记总书记嘱托,发挥优势继续做好“海”的文章,以海兴村,以海强村。

千里之外,黑龙江省伊春市上甘岭溪水国家森林公园风景如画,临近的溪水农家院一条街生意红火。(转2版)

习近平在福建考察时强调

扭住目标不放松 一张蓝图绘到底 在中国式现代化建设中奋勇争先



10月15日至16日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在福建考察。这是15日下午,习近平在漳州市东山县陈城镇澳角村考察时,同渔民们亲切交流。
新华社记者 谢环驰



10月15日至16日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在福建考察。这是16日上午,习近平在中国(福建)自由贸易试验区厦门片区考察时,同综合服务大厅窗口工作人员亲切交流。
新华社记者 燕雁

新华社厦门10月16日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在福建考察时强调,福建要深入贯彻党的二十大和二十届三中全会精神,全面贯彻新发展理念,坚持稳中求进工作总基调,扭住建设机制活、产业优、百姓富、生态美的新福建目标不放松,一张蓝图绘到底,继续在加快建设现代化经济体系上取得更大进步,在服务和融入新发展格局上展现更大作为,在探索海峡两岸融合发展新路上迈出更大步伐,在创造高品质生活上实现更大突破,进一步全面深化改革,全方位推动高质量发展,在中国式现代化建设中奋勇争先。

10月15日至16日,习近平在福建省委书记周祖翼和省长赵龙陪同下,先后来到漳州、厦门等地,深入乡村、红色教育基地、文物保护单位、自由贸易试验区等考察调研。

15日下午,习近平首先来到漳州市东山县考察。该县东南部的陈城镇澳角村三面环海,近年来走出一条以海兴村、以海强村的新路子。习近平步行察看澳角湾海域环境和村容村貌,

详细了解海产品干货和渔获产品交易情况。得知不少海产品购销两旺,村民收入不断增加,习近平很高兴。他对纷纷围拢过来的村民和渔民们说,你们村我23年前来过,至今记忆深刻。这次来看到村里发生了很大变化,很是欣慰、很有感慨。新时代新征程农村一定会有更加光明的前景,农民会有更加火热的日子。村级党组织要发挥好火车头作用,带领乡亲们做好“海”的文章,在乡村振兴、共同富裕的道路上,一往无前。

随后,习近平来到谷文昌纪念馆,了解谷文昌同志感人事迹,听取当地传承红色基因情况介绍,同谷文昌干部学院教师、学员代表亲切交流。习近平指出,衡量干部业绩好不好,关键要看老百姓口碑好不好。各级领导干部要向谷文昌同志学习,树立正确政绩观,为官一任、造福一方,真抓实干、久久为功,把丰碑立在人民群众心中。学习谷文昌同志,不仅要高山仰止,还要见贤思齐,像他那样做人、为政。

在关帝文化产业园,习近平听取当地加强文化遗产保护、

推进两岸文化交流等情况介绍。他强调,文化遗产是老祖宗留下来的宝贵财富,要保护好、传承好。

16日上午,习近平在厦门考察了中国(福建)自由贸易试验区厦门片区。他参观自由贸易试验区建设成果展,听取当地扩大改革开放、探索海峡两岸融合发展新情况等介绍,同综合服务大厅窗口工作人员互动交流。习近平指出,厦门特区经过40多年发展,发生了当年难以想象的巨大变化。今天,抓改革开放,无论深度还是广度,都比过去要求更高了。福建和厦门要适应形势发展,稳步推进制度型开放,对接国际高标准深耕细作,多出一些制度性、政策性成果,为扩大高水平对外开放再立新功。

16日下午,习近平在厦门听取福建省委和省政府工作汇报,对福建各项工作取得的成绩给予肯定,并对下一步工作提出明确要求。

习近平指出,要在推动科技创新和产业创新深度融合上闯出新路。加快构建支持全面创新体制机制,统筹推进教育

科技人才体制机制一体改革,加强高能级科创平台建设,实施科技重大攻关行动,强化企业科技创新主体地位,完善金融支持科技创新的政策和机制,营造更加完善的创新环境、更有吸引力的人才环境。牢牢守住实体经济,巩固传统产业优势,大力推动转型升级,培育壮大战略性新兴产业,前瞻布局未来产业,因地制宜发展新质生产力,塑造产业发展新优势。

习近平强调,要在全面深化改革、扩大高水平开放上奋勇争先。聚焦重点领域和关键环节,突出经济体制改革牵引作用,继续大胆试、大胆闯、自主改。坚持“两个毫不动摇”,创新发展“晋江经验”,充分激发全社会投资创业活力。聚焦人民群众所思所盼,优先抓好民生领域各项改革。深入实施自由贸易试验区提升战略,主动对接区域重大战略,深度融入高质量共建“一带一路”,打造21世纪海上丝绸之路核心区,巩固拓展国内国际双循环的重要节点、重要通道功能。建设好两岸融合发展示范区。(转2版)

牢记嘱托 奋力谱写中国式现代化甘肃篇章

新型储能 未来可期

——瓜州县推进储能产业聚势起势

编者按 今年9月10日至13日,习近平总书记甘肃视察时强调,甘肃要积极推进新型工业化,加快传统产业改造升级,做强做优特色产业,积极发展战略性新兴产业,因地制宜发展新质生产力,打造全国重要的新能源及新能源装备制造基地。

沿着习近平总书记指引的方向,甘肃加快构建现代化产业体系,推动石油化工、有色冶金、煤炭建材、装备制造等传统产业向高端延伸,促进新能源、新材料、生物医药、数字经济等战略性新兴产业提速发展,加速布局人工智能、深度数字经济、新型储能、超材料、低空经济、生物合成等未来产业,展现出新兴产业聚“势”、传统产业跃“级”、未来产业谋“远”的强劲势头和巨大潜力。

为了展现全省干部群众牢记嘱托、感恩奋进,加快培育和发展新质生产力的生动实践,凝聚起奋力谱写中国式现代化甘肃篇章的磅礴力量,本报即日起推出系列报道,敬请关注。

新甘肃·甘肃日报记者 王占东

在高速公路伸向天际的旷野,架几块光伏板,再配上储能设备,就可以建一座信号塔,手机就有了信号;

在自然灾害救援现场,救援人员带上便携式储能箱,就能解决通信、照明问题;

把一闪而过的电储存下来,应用到电动飞行汽车上,人和车就能飞起来,低空经济就有了强劲动力;

……

电+储+用电设备的能源变革,正改变着人类的生产生活,并给人们以无限憧憬。

储能技术是指通过介质或设备把能量存储起来,在需要时再释放出来的技术。在新能源电力上,储能技术能够把不稳定的风光电储存下来,有效解决弃风、弃光问题,是实现能源革命的重要支撑技术。

比如,在中午光伏发电高峰,电站可

利用储能设备将富余电力储存下来,在夜晚光伏不能发电时,再把储存的电送入电网,起到削峰填谷、顶峰保供作用。

随着新能源体量的不断增大,需要充分发挥新型储能等电源的调节性优势,平抑风电光伏发电波动性、随机性、间歇性特点,提高电网对风光电消纳能力。

新型储能是未来能源的重要内容,主要包括锂电池、液流电池、熔盐、压缩空气、飞轮等多种方式。

初秋时节,记者走进新能源装机规模占甘肃“半壁河山”的瓜州县,新型储能正化点成珠、串珠成链、聚链成群、集群成势。

8月13日中午,中能布隆吉储能电站,99个电池集装箱内,电能“奔流”。站长杨学虎介绍,他们在中午将富余的风光电存入电池仓,晚间用电高峰再将储存的“绿电”经电网放出。(转3版)

因地制宜发展新质生产力

中国报业协会主流媒体系统性变革学习研讨会暨第七届甘肃媒体融合创新与发展论坛在敦煌开幕

本报敦煌10月16日讯(新甘肃·甘肃日报记者王睿君 每日甘肃网记者王梓懿 雷雅妮)今天上午,中国报业协会主流媒体系统性变革学习研讨会暨第七届甘肃媒体融合创新与发展论坛在甘肃敦煌开幕。来自中国报业协会、全国主流媒体、全省宣传系统和融媒体中心等相关单位的500余位专家学者齐聚一堂,聚焦报业转型与创新融合,集聚行业智慧,探索发展路径,共谋全

媒体高质量发展精彩未来。

当前,数字化、智能化等新兴技术方兴未艾,媒体融合和报业发展进入深水区。此次学习研讨会暨论坛以“数智共融 向新求质”为主题,旨在进一步学习宣传贯彻党的二十大精神,凝聚国内媒体合力,总结新时期报业转型发展和创新融合的经验,加强全媒体传播体系建设,塑造主流媒体舆论新格局。

中国报业协会常务副理事长,中宣部原副秘书长、新闻局局长明立志表示:“我们要深入学习领会党的二十大精神,吃改革饭、走改革路,以深化改革为突破口,补齐媒体融合短板弱项,打通媒体融合难点堵点,推进主流媒体系统性变革,更加注重改革实效,为更好塑造主流舆论新格局、巩固全党全国各族人民团结奋斗的共同思想基础提供坚强舆论支撑。”(转3版)

爱粮惜粮 粮安天下

——2024年世界粮食日和全国粮食安全宣传周甘肃主会场活动侧记

马国顺

仓廪实,天下安。金秋十月的陇原大地,正是喜庆丰收的时节。10月16日是第四十四个世界粮食日,我省2024年世界粮食日和全国粮食安全宣传周主会场活动在兰州市东方红广场举行。甘肃省粮食和物资储备系统围绕“粮安天下,共建美好生活,共创美好未来”粮食日主题活动,结合我省粮食生产、储藏、加工、供应实际,深入开展

“强法治、保供给、护粮安”宣传周系列活动,带动全社会践行“节粮就是增收”“爱粮惜粮”等崇尚节俭的社会风尚。

全链条推广节粮减损

在活动现场,市民刘淑琴正在向工作人员详细了解家庭节粮减损的实用小妙招。“大米和面粉存放在阴凉、通风、相对密闭的环境中,可以延长粮食被氧化变质的时间。当然,最好的办法就是适量购买、存放。我们粮油供应企

业完全可以满足群众的正常需求。”兰州市西固区粮食和物资储备局工作人员细致讲解道。刘淑琴由衷地说:“虽然现在条件好了,但爱惜粮食、节约粮食的习惯不能丢。希望你们的宣传讲解活动能够走进社区、走进校园,向年轻人多作宣传,让大家形成不浪费粮食的好风尚。”(转4版)

